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Listopad 2022 

Dne 25. listopadu 2022 schválil senát návrh novely zákona 
o daních z příjmů, která se mimo jiné vztahuje i na daň 
z neočekávaných zisků.  

Daň z neočekávaných zisků vychází z nařízení Rady Evropské unie, avšak v některých významných 

parametrech se od evropské legislativy liší (rozdíl je především v období, po které by se daň 

z neočekávaných zisků měla uplatňovat, dále se novelou zavadí 60% sazba daně místo 33% sazby 

doporučované Evropskou unií a další rozdíly). Dle přijatého znění daně z neočekávaných zisků budou 

daňoví poplatníci, kteří splní určité „kvalifikační“ podmínky, povinni platit za období let 2023 až 2025 

k standardní dani z příjmů právnických osob ve výši 19 % i novou 60% daň z neočekávaných zisků.  

Dani z neočekávaných zisků budou podléhat banky a další společnosti, které splní zákonem stanovené 

podmínky. Na banky se daň z neočekávaných zisků bude vztahovat pouze v takovém případě, pokud 

finanční instituce měla v roce 2021 čisté úrokové výnosy alespoň ve výši 6 mld. Kč. Takováto banka bude 

podléhat dani z neočekávaných zisků v letech 2023 – 2025. 

Jiné daňové subjekty než banky se stanou poplatníkem daně z neočekávaných 
zisků, pokud splní některou z následujících podmínek: 

• v některém ze zdaňovacích období 2023 – 2025 budou mít roční obrat z níže uvedených činností ve výši 

alespoň 50 mil. Kč a zároveň dosáhly v roce 2021 roční obrat z uvedených činností ve výši alespoň 

2 mld. Kč; 

• v některém ze zdaňovacích období 2023 – 2025 budou mít roční obrat z níže uvedených činností ve výši 

alespoň 50 mil. Kč a zároveň v tom samém roce budou součástí konsolidované skupiny, jejíž členové 

měli v roce 2021 v součtu roční obrat z uvedených činností ve výši alespoň 2 mld. Kč, nebo 

• v některém ze zdaňovacích období 2023 – 2025 budou mít roční obrat z těžby nebo úpravy černého uhlí, 

těžby ropy nebo zemního plynu, nebo z výroby koksárenských nebo rafinovaných ropných produktů ve 

výši alespoň 50 mil. Kč a zároveň u nich obrat z těchto činností činil v roce 2021 alespoň 25 % celkového 

ročního obratu. 

Do výše uvedené podmínky ročního obratu alespoň 50 mil. Kč, resp. 2 mld. Kč se počítají tržby 
z následujících činností:  

(i) těžba a úprava černého uhlí, (ii) těžba ropy a zemního plynu, (iii) výroba koksárenských produktů, (iv) 

výroba rafinovaných ropných produktů, (v) výroba elektřiny (s výjimkou kombinované výroby elektřiny a tepla 

v určitém poměru), přenos nebo rozvod elektřiny, nebo obchod s elektřinou, (vi) výroba plynu, rozvod 

plynných paliv nebo obchod s plynem prostřednictvím sítí, (vii) velkoobchod s kapalnými palivy a příbuznými 

výrobky, (viii) velkoobchod s plynnými palivy a příbuznými výrobky, (ix) potrubní doprava ropovodem, nebo 
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(x) potrubní doprava plynovodem. Zákon u některých typů činností stanovuje výjimky (např. u výrobců 

elektřiny a plynu). 

Základ daně z neočekávaných zisků se stanoví tak, že dani z neočekávaných zisku bude podléhat celý 

základ daně z příjmů právnických osob vybraných daňových poplatníků daně z příjmů právnických osob 

a tato daň pak bude vypočtena ve výši 60 % ze základu daně, o který základ daně z příjmů právnických 

osob převyšuje průměrný základ daně tohoto daňového poplatníka, který byl vykázán v letech 2018 – 2021 

a dále zvýšený o 20 %. 
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Technicko-právní nebo odborné informace uvedené v tomto dokumentu mají pouze orientační hodnotu a nelze je považovat za odbornou radu. 

Konkrétní právní případy vždy konzultujte s odborným právním poradcem. Bird & Bird nenese za uvedené informace žádnou právní odpovědnost 

Tento dokument je důvěrný. Autorská práva vztahující se k tomuto dokumentu a jeho obsahu náleží společnosti Bird & Bird, pokud není uvedeno jinak. 
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Bird LLP a nečlenů, kteří jsou jmenovanými partnery a údaje o jejich příslušné odborné kvalifikaci, jsou k dispozici k nahlédnutí na této adrese. 

 


